
Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα ∆ια Βίου Μάθησης – 
Comenius Πολυµερείς Σχολικές Συµπράξεις 

 

Έκθεση προόδου για τον 1ο χρόνο συµµετοχής 
 

Τίτλος του προγράµµατος:  
Οικο-Πολίτες της Κοινής Ευρώπης / Eco-Citizens of Common Europe 
∆ιεύθυνση ιστοσελίδας προγράµµατος: www.ecoeurope.neac2.eu  
∆ιάρκεια: 2 χρόνια (2009-2011) 
Συµµετέχουν: 16 Σχολεία από 14 χώρες: Πολωνία, Ελλάδα, Ιταλία, 
Πορτογαλία, Κύπρος, Ισπανία, Αγγλία, Ουαλία, Τουρκία, Βουλγαρία, ∆ανία, 
Νορβηγία, Εσθονία, Ολλανδία 
Συντονίστρια του προγράµµατος στο σχολείο για τα 2 έτη:  
η δασκάλα κα Κεσκιλίδου Υπερµαχία  
Η εκπ/κός που βοήθησε ενεργά στην υποβολή της αίτησης στα αγγλικά για την 
τελική µας συµµετοχή: η δασκάλα Φυσικής Αγωγής κα Αρβανιτίδου Βιργινία 
 

Πραγµατοποιήθηκαν επτά (7) εκπαιδευτικές συναντήσεις στα πλαίσια του 
προγράµµατος. Το σχολείο µας συµµετείχε στις πέντε (5) από αυτές. Συγκεκριµένα 
συµµετείχαµε στις εκπαιδευτικές συναντήσεις που έγιναν στα εταιρικά σχολεία της 
∆ανίας, της Ιταλίας (Σικελία), της Κύπρου, της Νορβηγίας και της Αγγλίας. Στις 
συναντήσεις αυτές οριοθετήθηκαν οι άξονες δραστηριοτήτων κι αρµοδιοτήτων του 
κάθε σχολείου και παρουσιάστηκαν (power point & video) τα αποτελέσµατα προόδου 
των περιβαλλοντικών δραστηριοτήτων του κάθε σχολείου, καθώς και η γενική 
εικόνα της κάθε χώρας, όσον αφορά στο επίπεδο και την πρόοδο σε θέµατα 
περιβαλλοντικά, σε εθνική κλίµακα. Η συµµετοχή των µαθητών/τριών απ’ όλα τα 
συνεργαζόµενα σχολεία διάνθισε όλες τις εκπαιδευτικές συναντήσεις. Τα παιδιά 
είχαν την ευκαιρία να  επικοινωνήσουν στην αγγλική γλώσσα, να γνωριστούν, να 
ανταλλάξουν ιδέες και να συµµετάσχουν σε εργαστήρια περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης, αισθητικής αγωγής, αυτο-έκφρασης και αυτοσχεδιασµού, καθώς και σε 
εργαστήρια Η/Υ (εικονικά παιχνίδια-διαγωνισµοί). Επίσης, πραγµατοποιήθηκαν 
διαδικτυακές συνεδρίες επικοινωνίας µεταξύ των µαθητών/τριών όλων των χωρών, 
καθώς και µεταξύ των συντονιστών και εκπαιδευτικών όλων των εταιρικών 
σχολείων. Όσον αφορά το τελικό προϊόν, κατασκευάστηκε µία ιστοσελίδα µε την 
ονοµασία www.ecoeurope.neac2.eu, όπου αναρτιούνταν σε µηνιαία ή διµηνιαία βάση 
όλες οι περιβαλλοντικές δραστηριότητες των σχολείων καθώς και πληροφορίες για 
τη χώρα, την πόλη, το σχολείο. Το υλικό που ανεβάσαµε ως σχολείο σε αυτήν την 
κοινή ιστοσελίδα ήταν αξιοπρόσεκτο και συγκέντρωσε τα θετικά σχόλια όλων των 
εταιρικών σχολείων. Επίσης πραγµατοποιήθηκε διαγωνισµός για τον καλύτερο 
λογότυπο του προγράµµατος. Κάθε σχολείο πρότεινε σε όλα τα υπόλοιπα σχολεία 3 
δικούς του λογότυπους. Οι µαθητές των 16 συνεργαζόµενων σχολείων, ψήφισαν από 
τους 48 λογότυπους, ποιοι κατά τη γνώµη τους ήταν οι 3 καλύτεροι. Από την 
ψηφοφορία αυτή κι αφού συγκεντρώθηκαν όλα τα αποτελέσµατα βγήκαν οι 3 τελικοί 
νικητές. Μια ακόµα πηγή έµπνευσης για εκπαιδευτικές δραστηριότητες στο δικό µας 
σχολείο (6ο ∆ιαπολιτισµικό Ελευθερίου-Κορδελιού) αποτέλεσαν κι οι επισκέψεις σε 
µη εταιρικά σχολεία της Π.Ε. & ∆.Ε. των χωρών υποδοχής. Εξαιρετικά 
εποικοδοµητικές υπήρξαν οι ξεναγήσεις σε Περιβαλλοντικά Κέντρα και Μουσεία, 
καθώς και η πληροφόρηση από υπευθύνους Οικολογικών και Περιβαλλοντικών 
Οργανώσεων για τη σχετική δράση της κάθε χώρας σε εξαιρετικής σηµασίας θέµατα 
που άπτονται της οικολογικής συνείδησης και προστασίας του πλανήτη. 


